

休渔倒计时，春鲅成囤货“团宠”

新鲜大鲅鱼一条就得三四百元，却不愁卖



本报讯(YMG全媒体记者 李俊玲 摄影报道)今年的伏季休渔时间为5月1日12时至9月1日12时。离休渔期还有4天，爱吃海鲜的烟台人这几天都忙着在海鲜市场囤货呢，都想趁着封海前买点新鲜的鱼虾冻起来慢慢吃。记者昨日走访市区雪玉新红利农贸市场和文化路农贸市场海鲜区时看到，卖新鲜鱼虾的摊位前挤满了询价购买的市民，海鲜摊主们忙得不亦乐乎。

新鲜春鲅成囤货“团宠”

记者注意到，春天的鲅鱼因其肉质肥美、鲜嫩特别受市民青睐，购买的人不少。鲅鱼价格根据鱼的大小每斤23—35元不等，偏口鱼16—25元一斤，辫子鱼每斤18—25元，活蹦乱跳的野生红虾每斤50元，鲜活的爬虾根据个头大小每斤45—65元。“我这几天每天都逛海鲜市场，买的鲅鱼、鲳鱼和小黄花鱼，前后加起来能有六七百块钱的鱼吧。家里人都爱吃海鲜，趁

新鲜囤点吃着放心。”市民崔女士说着又挑了4条辫子鱼。

海鲜摊主对记者说：“快封海了，这几天春鲅和偏口鱼走货最多，我每天凌晨3点半就过来备货了。早上市场一开门来买鱼的人就不少，很多都是多年的老主顾、回头客。”

记者在海鲜区转了一圈发现，市场正在售卖的海鲜种类十分丰富，大大小小的海鲜摊位摆满了鲅鱼、黄花鱼、辫子鱼、牙片

鱼、鲳鱼、蛏子、红虾、鲐鱼、海螺、爬虾等。放眼望去，现在整个海鲜市场以售卖鲅鱼为主，新鲜春鲅成囤货“团宠”，10斤以上的新鲜大鲅鱼一条就得三四百元，但却不愁卖。市民王先生一下子挑了3条大鲅鱼，每条都十五六斤。他说：“我每年休渔前都买几条大鲅鱼，送给双方父母各一条，自己家留一条。都爱吃鲅鱼水饺、鱼丸子，趁新鲜存点鱼，吃着方便。”

海鲜出现不同幅度的涨价

海鲜摊主老高告诉记者，临近休渔期，大部分新鲜海鲜都会出现不同幅度的涨价，想尝鲜的市民可要抓紧了。今年除了爬虾价格始终居高不下，海螺的价格也不便宜，个头稍大点的海螺一斤就要43元。

不过花蛤、扇贝、海蛎子这些贝壳类海鲜不受休渔影响，市民可以随时吃到新鲜的。

一年一度的休渔期临近，休渔的目的是保护相关海域的海鲜鱼类，有利于促进生态环境良性循环。记者了解到，

休渔期间海鲜市场通过养殖、远洋作业、冷冻库存等方式，一样可以正常供应市场，只是休渔期的海鲜品种相对较少。没有“囤货”的市民也不用担心，在休渔期一样可以吃到美味的海鲜！

莱山区逛荡河公园一棵景观树树干起火 退役军人急中生智湿衣拧水灭火

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)4月25日，莱山区逛荡河公园内一棵景观树树干燃起大火，跑步锻炼身体的退役军李焦全途经该处，急中生智脱下衣服从河里兜水将大火扑灭。

当天下午6时许，2022年底从解放军驻烟某部退役在家等待工作分配的李焦全跑步锻炼，远远地看到公园树丛内有青烟冒出。开始他以为是“有人在烧东西”，可当跑到跟前时，才看到是一棵景观树的树干烧了起来，火苗和浓烟已经快到树冠了。看周围没有其他人，李焦全有些着急，借不到灭火的水桶、盆子，如果不及时将大火浇灭，万一火苗烧到树冠在风力作用下，会形成火烧连营之势，公园内其



他景观树肯定会因此遭殃。

急中生智的李焦全立即脱下衣服，冲向逛荡河将衣服浸到河水里，然后抓起水淋淋的衣服来回跑了10多趟，用湿衣服拧水为树灭火。这时，附近两位居民从家里拿来水桶，李焦全随后提着水桶终于将着火的树干给浇灭了。为了防止复燃，李焦全又在原地等候了10多分钟，看到树干的火

彻底熄灭，这才放心地离去。

对于自己用湿衣服拧水救火，李焦全说，当时来不及思考，由于没有其他工具，想到在部队野外生存训练时，曾用到的救火等应急方法。没想到回到地方，还派上用场了。“退伍不褪色，作为一名退役军人，就应该在国家和人民群众的生命财产遇到危险时，勇敢地冲上前，及时救援将损失降到最低。”

“五一”假期出行高速公路这样走 免费时段“4月29日0时至5月3日24时”

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 隽雁伶)五一假期将至，我市高速公路免费通行时间为4月29日0时至5月3日24时，免费车型为7座(含7座)以下载客车辆。免费通行时间以驶离高速公路出口的时间为准，车主不必滞留收费站入口处等待免费时间开始，只需合理安排下高速的时间即可。

出行要提前规划行车路线

为确保五一假期烟台境内高速公路安全、有序、畅通，4月29日0时至5月4日6时，除经烟台市公安局高速公路交通警察支队审批为服务区运送油品的车辆外，禁止其他危化物品运输车辆通行高速公路。

4月29日至5月3日，除荣乌高速烟威段封闭施工以及经烟台市公安局高速公路交通警察支队

审批的应急抢修施工外，禁止实施其他高速公路路面施工。

节假日期间，请广大驾驶人通过收听烟台交通广播，关注烟台高速交警官方微博、微信，关注高速公路沿线电子显示屏，拨打12122电话，使用导航地图等方式获取路况信息，提前规划行车出行路线，避开拥堵时段和路段。

设置9处事故快处点

结合往年五一假期车流量及车流量变化情况来看，假期7时—11时(9—10时达到峰值)、13时—17时(15—16时达到峰值)会迎来车流量高峰。历年假期第一天车流量最大，预计车流量出行高峰期集中在假期前段。

结合往年假期交通安全管理工作经验，福山收费站、古现收费站、杜家疃收费站、栖霞收费站、莱州收费站车流量较大，有拥堵风险。为节省出行时间，减少拥堵，烟台高速交警提醒市民出行时，可以适当地选择绕行，避开以上5处收费站。

途经沈海高速福山收费站的市民朋友，可选择荣乌高速东厅、

崇义收费站绕行。

途经荣乌高速古现收费站的市民朋友，可选择八角收费站绕行。

途经荣乌高速杜家疃收费站的市民朋友，可选择莱山、崇义收费站绕行。

途经沈海高速栖霞收费站的市民朋友，可选择栖霞北收费站绕行。

途经荣乌高速莱州收费站的市民朋友，可选择莱州东收费站绕行。

五一假期，烟台高速交警支队将在辖区高速公路设置9处事故快处点，发生符合快速处理条件的交通事故，当事人应及时撤离现场，不得长时间停留在现场，以免造成交通拥堵及二次事故。

我市新开通两条机场巴士线路

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 李秀丽)记者昨日从烟台交运集团获悉，4月27日起，烟台黄渤海新区(开发区)机场巴士新增永旺梦乐城运行线路、开发区汉庭线。

永旺梦乐城运行线路具体开行时间为：永旺梦乐城(去往机场方向)8:00、11:00、13:00、15:00；蓬莱国际机场(去往永旺方向)10:00、13:00、15:00、17:00。中途停靠站点：金桥澎湖湾广场(富士康)、越秀星汇金沙、中建悦海和园、八角湾国际会展中心、八角工业园、哈尔滨工程大学烟台研究(生)院、山东建筑大学。

学产学研基地。

开发区汉庭线具体开行时间为：开发区汉庭酒店(去往机场方向)6:00—17:00 约一小时一班；开发区汽车西站(去往机场方向)6:30—19:00 约一小时一班；

蓬莱国际机场(去往开发区方向)8:30—21:00 流水发车。中途停靠站点：彩云城公交站、开发区管委公交站、开发区维也纳酒店、开发区亚朵酒店、公平房地产公交车站、开发区二中公交站、佰和悦府公交车站(佰和精选酒店)、烟台汽车西站。

“无欠薪项目”可免交工资保证金

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 王智涛)“遭遇欠薪，扫码向我们举报，我们给你撑腰！”4月26日，在我市贯彻《保障农民工工资支付条例》三周年宣传暨创建无欠薪项目活动启动仪式现场，听到劳动监察部门工作人员的介绍，四川籍农民工岳彩忠赶紧掏出手机，拍下我市安“薪”港城、扫码“即”办投诉维权二维码。

现场同步启动我市“无欠薪项目”创建活动。评定为烟台市工程建设领域“无欠薪项目”，可优先享受优惠扶持政策；优先推荐用人单

位、法定代表人或主要负责人参加国家和地方有关部门组织开展的评先表彰奖励活动。这也被作为建设单位、施工总承包单位和分包企业劳动保障守法诚信等级评价的重要依据。被评定为“无欠薪项目”的，农民工工资保证金可提前申请返还；对其施工总承包单位次年度在全市新增工程项目工资保证金存储比例降低50%；施工总承包单位连续有项目被确定为烟台市“无欠薪项目”的，且其他项目未发生农民工工资拖欠的，对其下年度新增工程项目可免于存储工资保证金。